

# Határokon Átívelő Imaközösség és Hitmélyítő Alkalmak



[www.episzunago.com](http://www.episzunago.com)

## Pál apostol kapcsolati hálója

(Róma 16,1-16)

Igehirdető: Dr. Ormóshegyi Zoltán református lelkipásztor

Igehirdetés időpontja: 2022. 06. 15.

**„Mert aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát, az az én fivérem, nővérem és az én anyám.”**

**„Kegyelem nekünk és béke Istentől, a mi Atyánktól és az Úr Jézus Krisztustól, a mi Megtartónktól.” Ámen.**

Imádkozzunk, testvérek!

Szerető, mennyei édes Atyánk az Úr Jézus Krisztusban! Magasztalunk azért, hogy Te vagy az élet, Te vagy a jó pásztor, akinek a szíven megpihenhetünk ezen a mostani estén, aki, ahogyan az előbb énekeltük, összeszerkesztettél bennünket, egy testté formáltál bennünket, akinek egyenként gondja van a tiedre, pásztorolsz bennünket, gondoskodsz rólunk. Köszönjük, hogy az elmúlt időben is Te védtél meg a farkas természetű emberektől, nem engedted, Urunk, hogy szétmarcangoljanak bennünket. Köszönjük, hogy a Te kezedben, a Te védelmed alatt van a mi életünk, és Te ellátsz mindazzal, amire nekünk szükségünk van. Köszönjük neked a zöld mezőket. De köszönjük a halál árnyékának a völgyét. Köszönjük az egyedüllétet, de köszönjük a testvéri közösséget is. Magasztalunk drága Szentlelkédért, akivel betöltesz naponként bennünket. Kérünk, hogy bocsásd meg minden vétkünket, teremts bennünk tiszta szívet, az erős lelket újítsd meg bennünk! Irgalmazz nekünk! Táplálj bennünket ezen a mai estén is hozzánk illő, mai napra elkészített, üdítő, friss, mennyei eledellel, az élet kenyérével és élő vízzel. Áldd meg Urunk, kérünk, ezt a mai Bibliaóránkat és mindannyiunk életét, a Jézus Krisztus nevében. Ámen.

Kedves testvéreim, szeretett gyülekezet, Isten igéjét folytatólagosan olvassuk Pál apostolnak a Rómabeliekhez írott levelének 16. fejezetéből, az első 16 versből olvasom Isten igéjét és az Ő Szentlelkének segítségül hívásával magyarázom közöttetek. Hallgassuk hittel, figyelemmel Isten igéjét.

Róma 16,1-16 *„Ajánlom nektek nőtestvérünket, Fébét, aki jelenleg a kenkhreai gyülekezet szolgálója: fogadjátok őt az Úr akarata szerint a szentekhez illően, és álljatok mellé minden olyan ügyben, amelyben szüksége van rátok, mert ő is sokaknak lett pártfogója, nekem magamnak is. Köszöntsétek Priskát és Akvilát, akik munkatársaim a Krisztus Jézusban. Ők életemért saját fejüket kockáztatták, és nekik nemcsak én vagyok hálás, hanem a pogányok valamennyi gyülekezete is. Köszöntsétek a házukban levő gyülekezetet is. Köszöntsétek az én szeretett Epainetoszomat, aki az ázsiai tartomány első zsengeje Krisztusban. Köszöntsétek Máriát, aki sokat fáradozott értetek. Köszöntsétek Andronikoszt és Juniászt, rokonaimat és fogolytársaimat, akiket nagyra becsülnék az apostolok körében, akik nálam is előbb lettek Krisztus híveivé. Köszöntsétek az Úrban szeretett Ampliátuszomat. Köszöntsétek Urbánuszt, aki munkatársunk a*

*Krisztusban, és az én szeretett Sztakhüszomat. Köszönsétek Apellészt, a Krisztus kipróbált emberét. Köszönsétek az Arisztobulosz háza népéből valókat. Köszönsétek Heródiónt, az én rokonomat. Köszönsétek a Narcisszusz háza népéből azokat, akik az Úrban hisznek. Köszönsétek Triüfainát és Triüfószt, akik fáradoznak az Úrért. Köszönsétek a szeretett Persziszt, aki sokat fáradozott az Úrért. Köszönsétek az Úrban kiválasztott Rufuszt és anyját, aki nekem is anyám. Köszönsétek Aszünkritoszt, Flegónt, Hermészt, Patrobászt, Hermászt és a hozzájuk tartozó testvéreket. Köszönsétek Filologoszt és Júliát, Néreuszt és nőtestvérét, valamint Olümpászt és a hozzájuk tartozó szenteket mind. Köszönsétek egymást szent csókkal. Köszönt titeket Krisztus minden gyülekezete.”*  
Ámen.

Nagy szeretettel köszöntöm a kedves testvéreket!

Isten szerelmes levelét tanulmányozzuk már egy jó ideje. A nyár sem szegi a mi kedvünket, hogy újra és újra elővegyük Isten szerelmes levelét. És az elméleti alap után az apostol a levél második részében gyakorlati kérdésekkel foglalkozik. Így is fogalmazhatnánk, hogy ennek a levélnek a második része ez kapcsolati kérdésekkel van tele. Gyököcssy Endre azt mondta, hogy lenni, embernek lenni annyi, mint kapcsolatban lenni. Kapcsolatban lenni Istennel, önmagunkkal és a másik emberrel. Ha bármelyik kapcsolatunk sérül, az hatással van a többire is. Sajnos a mai embereknek a nagy többsége nem ismeri az Istennel való kapcsolatnak a gyönyörűségét és áldását. A mai ember olyan bután viselkedik, amit a pók sohasem tenne meg, Jørgensen hasonlatát idézve, hiszen a mai ember azt csinálja, hogy elvágja a pókhálónak a felső szálát, mivel úgy gondolja, hogy azzal a felső szállal nem lehet legyet fogni, nem lehet belőle pénzt keresni. Ahogy sokan mondják, a templomba járásból nem élünk meg, tiszteletes úr. Ezért minden idejüket a pénz keresésére fordítják. És mi történik, amikor valaki elvágja a felsőt szálát? Élete összegubancolódik.

Úgy gondolom, hogy nem kell különösen ecsetelnem azt, hogy a mai világban a közösség az, ami talán a leginkább hiányzik. Az ember egyre magányosabb. Már a fiatalok egy virtuális világba nőnek bele, az online oktatás keretében nőnek fel. Nincsenek valódi kapcsolataik, kevés a teljes család, és kevesebb az olyan család, ahol a családtagok között valódi, igazi közösség van. Ó, de sokan elmondhatják, hogy Uram, nincs emberem, vagy ha van, akkor nem beszélünk, haragban vagyunk, páros magányban élünk.

Kedves testvéreim! Múlt alkalommal arról hallottunk, hogy mit jelent betölteni a Krisztus evangéliumát. Láttuk az apostolnak az életében a fordított projekciót, hogy nem olyannak látja a másik embert, amilyen, hanem amivé Krisztus által válhat. Láttuk a nemzetek közé kirendelt áldozópapi feladatát az apostolnak. Hallottunk az apostolnak az úti terveiről, és a küldetése betöltésének a titkát tanulmányoztuk. És hallottuk, hogy a küldetés betöltésének a titka az az imádkozó háttér, ami ott volt Pál apostol mögött, és ott van ma is az Úr kis és nagy szolgálói mögött. Mert imádkozó háttér nélkül nincs küldetésnek a betöltése, nincs eredményes, áldott szolgálat.

Kedves testvéreim, Istenünk nagy kegyelméből a mai nappal elkezdjük a Római levélnek az utolsó fejezetét, amely szintén a kapcsolatokkal foglalkozik.

Ezt a címet adtuk ennek a szolgálatnak, hogy Pál apostolnak a kapcsolati hálója. Miről van itt szó? Kedves testvéreim, a mai ige bemutatja az Isten ígéje szerinti közösséget. Bemutatja azt, hogy a Szentlélek hogyan teremt közösséget olyan emberekkel, akiket talán még sosem láttunk, nem is ismerünk. De a Szentlélek egyfolytában azon dolgozik, hogy hogyan kapcsolja össze a hívő testvéreknek a szívét. Amíg az ördög az bomlaszt, szakaszt, szembeállít, összeugraszt, addig a Szentlélek mindig a kapcsolatokat keresi, ápolja, építi az Istennek a népén belül. Ezért ezen a mai alkalmon feltesszük a kérdést, hogy mi jellemzi az ige szerinti közösséget. És egy pár elméleti gondolat után megnézzük, hogy ez hogyan jelenik meg a levélnek ebben a fejezetében.

Az elméleti résznél, az igei közösségnél Dietrich Bonhoeffernek *A szentek közössége* című kis vékony füzetecskéjére támaszkodom, amely csodálatosan leírja, hogy mi a keresztyén közösségnek a hatalmas áldása, lényege. Egy pár gondolatot engedjenek meg a testvérek, hogy idézzek. Így fogalmaz Bonhoeffer, hogy keresztyén az az ember, aki üdvösségét, szabadulását, igazságát immár nem önmagában, hanem egyes egyedül Jézus Krisztusban keresi. A keresztyén ember nem a maga törvényei szerint él, nem azt teszi, amit akar, hanem a Szentlélek vezetése alatt, uralma alatt van az ő élete. Mit jelent ez? Azt mondja másodsorban Bonhoeffer, hogy csak Jézus Krisztus által találunk egymásra. Az emberek vizályban élnek. Az óemberi természetünk, a bűn, a rajtunk lévő nyomás miatt egyszerűen minden adott arra, hogy még a legjobb, legbensőségesebb közösség is meglazuljon vagy akár felbomoljon, akár a családban, akár a munkahelyen, akár a közösségben. Jézus Krisztus nélkül nincs békesség, nincs békés együttélés. Ő a mi békességünk, Ő az út nemcsak az Atyához, hanem a másik emberhez is. Akik követői vagyunk, immár békességben élhetünk egymással, szerethetjük, szolgálhatjuk egymást, eggyé válhatunk. Gyökössy Endre ezt úgy fogalmazza meg, hogy a keresztyén közösség az, amikor nem egymást nézzük, hanem egy irányba tekintünk.

Aztán folytatja Bonhoeffer, amikor így ír: amikor Isten Fia testet öltött, akkor merő kegyelemből magára vette, elfogadta lényünket, természetünket, egész magunkat úgy, amint vagyunk. Mindez a Szentháromság Isten tanácsvégzéséből történt. Mi már Őbenne vagyunk, és csak Jézus Krisztus által vagyunk testvérek, csak Krisztus által tartozunk egymáshoz. Krisztus nélkül felemésztjük egymást a családban, a gyülekezetben, a munkahelyen.

Pál apostol a Galata levél 5. fejezetének 15. versében így ír: *„Ha pedig egymást marjátok, faljátok, vigyázatok, hogy egymást fel ne emésszétek.”* Egymás szeretésére, építésére hívott el az Úr, és nem kritizálására, felfalására.

Nézzük meg, hogy hogyan történik ez a gyakorlatban, amiről Bonhoeffer is beszél, és amit elmondtunk a keresztyén közösségről. Pál apostol ebben a mai igeszakaszban 26 embert köszönt egy olyan gyülekezetben, ahol ő soha nem járt, amit nem ő alapított. Honnan van neki, az apostolnak ennyi testvére? Egyes teológusok azt mondják, hogy itt valami tévedés van, lehet, hogy Pál ezt a köszöntést nem Rómába, hanem Efézusba címezte, hiszen ott huzamosabb ideig tartózkodott. Kedves testvérek, nincs itt semmi tévedés, hiszen csodásan leírja ez a szakasz, hogy a Szentlélek vezetése alatt mit munkál, mit szerkeszt, min dolgozik a Szentlélek. Jézus Krisztusban Isten mindennel megajándékozott bennünket, amire itt a földi életben és az örökkévalóságban szükségünk van. Ha először az Ő országát és igazságát keressük, ha érte mindent kárnak és szemétnak ítélünk, akkor megnyerjük a Krisztussal való közösséget. Ezen a közösségen keresztül pedig azokat a testvéreket, akiket az Úr nekünk ajándékozott. És ha keressük először ezzel a drága Úrral való közösséget, nem az emberi közösséget keressük először, hanem a mi drága Urunkat, akkor ez a kapcsolati hálónk, ez elkezd tágulni, elkezd növekedni, nem a mi szájzünk szerint, hanem az Isten Szentlelke szerint.

Mi jellemezte a Pál apostol kapcsolati hálóját? Hát itt egy névsort olvastunk, kedves testvéreim, nagyon sok mindenkiről azt se tudjuk, hogy kicsoda. Nem fogom egyesével végigmagyarázni az összes nevet, csupán kiemelek egy pár nevet, hiszen nagyon csodásan ki fog ebből ábrázolódni az, hogy milyen közösséget formál a Szentlélek, és milyen típusú embereket szerkeszt össze egy testté az Istennek a Lelke.

*„Ajánlom pedig nektek Fébé, a mi nénénket, aki a kenkhreabeli gyülekezetnek a szolgálója, hogy fogadjátok őt az Úrban szentekhez illendően, legyetek mellette, ha valami dologban rátok szorul, mert ő is sokaknak pártfogója volt, nekem magamnak is.”*

Fébé. Egy görög nevű egyedülálló asszony, akinek Pál apostol egy ajánlólevelet ad a levele végén. Egy diakónusnak, aki feltehetőleg elvitte Pál apostolnak a levelét Rómába. Ő vitte a Római levelet. Miért kellett neki ajánlólevél? Nem tudjuk. Talán munkát, szolgálatot vállalt a világirodalom fővárosában? Nem tudjuk. De egy biztos: hogy az apostol elmondja a testvéreknek, hogy hogyan fogadják, hogyan bánjanak ezzel az asszonnyal.

„Azután köszöntsétek Priszcillát és Akvilát, akik nekem munkatársaim Krisztus Jézusban. Akik az én életemért a saját nyakukat tették le, akiknek nemcsak én mondom köszönetet, hanem a pogányok minden gyülekezete is. És köszöntsétek azt a gyülekezetet, amely az ő házukban van.” Kedves testvéreim, az apostol egy zsidó házaspárt állít elénk példaképekül. Egy házaspárt, Akvilát és Priszcillát, akikkel együtt dolgozott Korinthusban. Claudius, mivel zsidók, elűzte őket Rómából, s most újra összetalálkoznak az apostollal. Milyen érdekes! Pál a munkahelyén, a sátorponyvakészítés közben ismerte meg ezt a házaspárt. Együtt dolgozott, majd együtt szolgált velük. Isten megáldotta őket, hogy a munkájukkal is szolgáltak, és ahova ment ez a házaspár, ott mindenütt házicsoportot alapítottak, megnyitották a szívüket a testvérek előtt. Milyen nagy dolog, ha a munkahelyünkön is ad az Úr nekünk testvéreket! Nem egyszerű a munkahelyen bizonyosságot tenni, de Isten ígéje bátorít: imádkozzunk a munkatársainkért, és ahogyan a Szentlélek elkészíti, tegyünk bizonyosságot a bennünk élő Úrról. Ha nem fogadják, ha kinevetnek vagy kiközösítenek, ne csüggedjünk. „Ők térjenek tehozzád, ne te térj hozzájuk.” Ne mondj le róluk, mert Isten a munkatársaidat is meg akarja menteni és testvéreiddé szeretné tenni.

„Köszöntsétek az én szeretett Epainetoszomat, aki az ázsiai tartomány első zsengeje Krisztusban.” Isten Pálnak nemcsak egy egyedülálló nőt adott testvérként, nemcsak házaspárt adok neki, hanem még Ázsiában is adott az Úr testvért az apostol számára. Milyen csodálatosan tágul a kör: egy asszony, egy zsidó házaspár, Ázsia tartományában egy testvér.

„És köszöntsétek Máriát, aki sokat munkálkodott körülöttünk.” Hogy konkrétan melyik Máriára gondol az apostol, nem tudjuk. Hiszen a Mária abban az időben egy nagyon gyakori név volt és számos több Máriával találkozunk a Szentírásban is.

„Köszöntsétek Andronikoszt és Juniászt, az én rokonaimat és az én fogolytársaimat, akik híresek az apostolok között, akik nálamnál is előbb voltak a Krisztusban.” Pál apostol családjáról, rokonairól szinte semmit nem tudunk. De itt azt látjuk az ígében, hogy Isten a rokonai között is adott neki testvéreket. Andronikosz és Juniász – nem tudjuk, talán egy házaspár lehetett, de Pál apostolt használta az Úr ezek felé az emberek felé is. Használta az Úr az apostolt a munkahelyen, használta a börtönben, használta Ázsiában, használta Európában, használta a saját családjában.

„Köszöntsétek Ampliászt, ki nékem szerelmesem az Úrban. Köszöntsétek Orbánt, a mi munkatársunkat a Krisztusban.” Kikről van itt szó? Ezek az emberek valószínűleg rabszolgák lehettek. Pál kapott testvéreket a társadalomnak a kivetettjei közül, a legalsó rétegből, a rabszolgák közül, akiket ugyanúgy tisztelt és becsült, mint az előkelő, nemesi származású embereket.

„Stakhist, az én szerelmesemet.” Egymás mellett van Ampliász, Orbán, a két rabszolga és Stakhis, aki a császári udvarban egy magas rangú tisztségviselő lehetett.

„Köszöntsétek Apellest, ki a Krisztusban megpróbáltatott.” Ki volt ez az Apelles? Szmirna és Heraclea megpróbált püspöke. Újra tágít a Szentlélek, hogy kiket kapcsol be az ő apostoli hálójába.

„Köszöntsétek a Nárcissus háza népéből azokat, akik az Úrban vannak.” Nárcissus, valószínűleg Claudius császár személyi titkára lehetett.

„Köszöntsétek Rufust, ki kiválasztott az Úrban, és az ő anyját, aki az enyém is.” Kiről van itt szó? Ki ez a Rufus? Márk evangéliuma 15. fejezetének 21. versében olvassuk, hogy amikor a mi drága Urunk viszi a keresztségét, akkor ott volt cirénei Simon, és ő segített vinni az Úrnak a keresztségét. És ez a Rufus, ez Cirénei Simonnak az egyik fia lehetett. Micsoda nagyszerű család! Cirénei Simon egy szorgalmas, becsületes, dolgozó ember, akit az Úr arra méltatott, hogy még az Ő áldott keresztségét is vihette, hordozhatta. Milyen nagyszerű felesége lehetett, amikor azt mondja az apostol, hogy ő az én anyám is. És ebből a családból származott egy gyermek, Rufus, aki szintén vitte tovább az Istennek az áldását. Milyen nagy dolog egy ilyen Istennek szolgáló családban felnőni, ilyenben létezni, ilyenben szolgálni.

Azt mondja a mi drága Urunk, „*Aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát, az az én fivérem, nővérem és az én anyám.*” A mi drága Urunk tisztelte és szerette a családját, a földi családját. Ez nem mondható el a másik oldalról, hiszen Jézust elmésnek, bolondnak tekintették, amikor elkezdte a szolgálatát, de Jézus szerette a vér szerinti családját is. De Jézus itt arról beszél, hogy az Ő tanítványának az életében a vér szerinti család mellett egy növekvő kapcsolati hálóval találkozunk. Mert a mi drága Urunkban kapunk testvéreket, nővéreket, bátyákat, öcsét, atyát, anyát, fivéreket, nővéreket. Ahogyan megfogalmazza Pál apostol a Gal 3,28-ban: „*Krisztusban tehát nincs zsidó, sem görög, nincs szolga, sem szabad, nincs férfi, sem nő, mert mindnyájan egyek vagytok a Krisztus Jézusban.*” Azaz megint oda érkezünk, ahonnan indultunk. Jézusban leomlanak a falak férfi-nő, gazdag-szegény, cigány-magyar, tanult és tanulatlan között, és olyan egység, olyan közösség tud létrejönni a Szentlélek által, amit sehol máshol nem tudunk megtapasztalni.

Kedves testvéreim, Jézus Krisztus követésével nem elmagányosodik, nem elsivárosodik, nem bezáródik a mi életünk, hanem kitágul számunkra a horizont, és összeköt az Úr bennünket határokon átívelő módon még itt, a virtuális térben is. Legyen áldott ezért az Ő neve!

És most nézzünk egy pár kérdést az előttünk álló beszélgetésre:

1. Miért sorolja fel Pál apostol ezt a 26 nevet?
2. Mi a különbség a köszönés és a köszöntés között?
3. Mi a jellemzője az apostoli kapcsolati hálójának?
4. Egy hívő embernek lehetnek-e nem hívő barátai?

Imádkozzunk!

Drága Urunk, köszönjük, hogy megláttad a mi boldogtalan, magányos, céltalan életünket és elküldted a Te szerelmes Fiadat, az Úr Jézust, hogy kiszabadíts a bűn, a halál, a szenvedélyek és az önmagunk körül való forgásból. Köszönjük a bűnbocsánatot, az örök életet és az evangéliumot. Megragadunk téged és kérjük, hogy jöjj és uralkodj a mi szívünkben. Adj nekünk igazi közösséget veled, önmagunkkal és a másik emberrel. Békíts ki magaddal és magammal, hiszen Te vagy a béke. Imádkozunk gyászoló testvéreinknek a vigasztalásáért, betegeinknek a gyógyulásáért. Így visszük teled Szabó Lászlóné Margitka testvérünket, és kérjük, hogy gyógyítsd meg őt, legyél vele ebben a nehéz helyzetben. Könyörgünk hozzád Urunk azokért, akik egyedül élnek, vagy akik páros magányban vannak, vagy egy kórházi ágyon, vagy valahova be vannak zárva az önmaguk börtönében. Add meg nekik is azt az örömet, azt a közösséget, amit ebben a mai igében leírtál. Imádkozunk országunk vezetőiért, egyházunk vezetőiért. Adj nekik bölcsességet. Te szüntesd meg a háborút, a természeti katasztrófákat, Te állítsd meg az inflációt. Adj nekünk továbbra is kenyeret és munkát. És hálát adunk neked ezért a közösségért, ezért a Bibliaórai közösségért. Áldd meg ennek minden tagját. És imádkozunk Csaba testvérünkért, ahol most ő van, ahol hallgatja ezt a szolgálatot. Áldd meg az ő életét, szolgálatát, további útját és segítsd, hogy sikeresen célba érjen. Elérje a célját ott, ahová tartott, és elérje azt a célt is, amit Te tűztél ki az ő számára, és ennek a közösségnek a számára. Urunk, a Te jó terved valósuljon meg a mi egyéni és közösségi életünkben.

Annak nevében kérjük, aki így tanított imádkozni:

Mi Atyánk, Aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a Te neved, jöjjön el a Te országod, legyen meg a Te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is. A mi mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma, és bocsásd meg a mi vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek. És ne vigy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól, mert Tied az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen.

**„Nem hagylak titeket árván, eljövök hozzátok. Még egy kis idő, és a világ többé nem lát engem. De ti megláttok, mert én élek, és ti is élni fogtok.” Ámen.**